

2025.3.18

编辑:闫秀梅 读者热线:0535-6631047

全国人大代表顾祥悦的两个建议，彰显今世缘的社会责任与担当

两个建议，彰显了今世缘酒业对新兴经济模式的规范发展以及对经济社会全面协调发展的战略思考，尽显企业家代表的社会责任与担当。

本报记者 刘雪霞 发自北京

3月4日，2025年全国两会在北京正式开幕，来自各行各业的全国人大代表、全国政协委员积极履职，提出了许多宝贵建议。

作为全国人大代表，江苏今世缘酒业股份有限公司党委书记、董事长、总经理顾祥悦聚焦电商平台规范与“三农”发展两大议题，并结合白酒行业特

点与企业实践，提出了切实可行的建议。

在中国白酒迈入高质量发展的新征程中，顾祥悦所提建议的重要性和价

值不言而喻。“加强电商监管”有助于规范市场秩序、推动行业升级及保护消费者权益，“关注‘三农’发展”有助于缩小城乡差距、优化资源配置及促进产业协

同。两个建议，彰显了今世缘酒业对新兴经济模式的规范发展以及对经济社会全面协调发展的战略思考，尽显企业家代表的社会责任与担当。

关注电商监管与“三农”问题，企业责无旁贷

近年来，酒类电商蓬勃发展，电商平台为白酒企业提供了新销售渠道和增长点，对酒类商业生态的影响越来越大。但与此同时，线上卖酒行业处于粗犷增长阶段，乱象丛生。

今年的全国两会，顾祥悦带来了关于加大对电商平台监管力度的建议，这是在电商低价大促持续冲击白酒价格秩序的大背景下，首次有全国人大代表从酒业立场出发，提出针对规范电商平台的系统性建议。

顾祥悦表示，随着电商平台的发展，统筹兼顾企业发展利益、消费者合法权益和公共利益的难度在加大。以酒行业为例，线上电商平台存在低价倾销扰乱市场、假货与窜货问题频发、刷单与偷逃税款等行为，干扰市场机制的合理运行，影响了企业正常生产经营活动，加剧行业恶性竞争。

今年的政府工作报告明确提出，要规范市场竞争秩序，健全常态化监管制度，推动平台企业规范经营、有序竞争、提升质量，促进各方主体互利共赢。

对此，顾祥悦认为，需要从五个方面强化电商平台监管：第一，完善价格监测与干预机制；第二，强化税收监管与数据共享；第三，规范直播带货与授权管理；第四，加大假货打击与维权支持；第五，鼓励线上与线下协同发展。

顾祥悦表示，建立健全常态化监管体系，营造稳定、透明、可预期的政策环境，才能更好助力电商经济持续健康发展。

顾祥悦的第二份建议，是关注“三农”发展问题。

政府工作报告在介绍今年政府工

作任务时提出，推进新型城镇化和区域协调发展，进一步优化发展空间格局。

推进中国式现代化，处理好工农关系、城乡关系至关重要。近年来，今世缘酒业在高质量发展进程中，充分发挥自身优势，放大在产镇融合一体化发展进程中的“发动机”作用。

“我们在参与乡村基础设施建设、人居环境改善等工作的同时，通过产业链的延伸和拓展机制，优化利益联结机制，确保农民、企业等利益相关方都能共享发展成果。”顾祥悦表示。

据了解，2024年，今世缘酒业成功入选农业农村部“农业产业化国家重点龙头企业”。今世缘在招引绿色环保包装生产、制盖和酒糟深加工等上下游企业方面做了不少工作，在高沟周边投资兴业，建立生产基地，带动当地就业1100余人，“十四五”期间，预计带动配套产业链企业实现营收超过50亿元。

随着今世缘酿造规模不断扩大，其延深“酿酒全产业链”，实施酿酒原粮本土化种植富民产业项目。与企业所在地周边4个农业合作社签订协议，建立“企业+科技服务单位+农业经营主体+种植户”合作的订单种植模式，推广优质高粱、稻米、小麦种植，建立酿酒原粮“大粮仓”。从种植、加工到储存全过程管理帮扶，由江苏省农科院“亚夫科技服务站”提供优质品种和栽培方案，进行技术指导与培训，为酿造生态美酒、绿色食品提供保障。

“农业强、农村美、农民富，为乡村振兴贡献力量，让乡亲们的脸上洋溢更多笑容，是企业义不容辞的责任与担当。”顾祥悦表示。



破浪前行，打开深化改革新天地

今年的政府工作报告特别注重进一步全面深化改革，其中，“改革”一词，作为报告中特别重要的关键词，出现了40多次。

“我们坚持系统观念，加强各项改革举措的系统集成、协调配套。在深化改革中不断进化蜕变，努力成为适应市场经济要求、与市场经济相融合的新型国有企业。”顾祥悦说。

近年来，今世缘酒业一直将创新作为发展的主线，统筹好质的有效提升和量的合理增长，致力在深化改革中打造“中国白酒最具成长性的创新型企业”。

在智能化方面，今世缘率先投入使用中国白酒首套装瓶机器人生产线，实现了智能化酿造的里程碑式突破，开启了中国白酒智能化酿造新时代。

在绿色发展方面，今世缘酒业践行绿色理念，全面实现了“从种子到酒杯”的绿色管控，实现了生产过程的清洁化和资源利用的循环化，为行业绿色发展树立了标杆。

此外，今世缘酒业聚焦推进技改扩能项目，通过持续投入和不断创新，实现了产能和品质基础保障能力的提升；积极构建数字化平台，搭建了产业链平台，实现了数据的共享和资源的优化配置，为企业的智能化和信息化发展提供了强有力的支撑。

在深化改革中打造充满活力的现代新国企，不仅是今世缘酒业后百亿时代发展的内在要求，更是对产业发展方向的深刻把握。2024年，今世缘酒业稳扎稳打，多点发力筑牢根基，实现了品牌声量与市场版图的双向拓

展。2025年是今世缘酒业穿越行业发展周期、走好新征程的关键一年，今世缘酒业将立足可持续发展要求，以深化“四项改革”、推进“六大管理体系”建设为统领，以稳健的节奏推动品牌升级与市场扩展，在高质量发展轨道上行稳致远。

“2025年是‘十四五’收官之年，稳健发展依然是今世缘酒业的主基调。今世缘酒业将以更加坚定的信心、更加务实的作风、更加稳健的步伐，跑好‘十四五’规划‘最后一公里’，为中国酒业的高质量发展贡献智慧与力量。”顾祥悦说。

欲了解更多美酒资讯，请关注华夏酒报微信公众号。

